Umělecká skupina BOA, nazvaná podle Hroznýše královského (Boa constrictor) a rovněž dráždivého kabaretního doplňku, vzbuzuje moje velké sympatie. Holky jsou totiž moc fajn. Seskupily se tak, že Kateřině chyběla Daniela, kterou dlouho neviděla, postrádala její podporu a oblažující přítomnost, chtěly spolu něco společně dělat a pak k tomu také někoho přibrat do trojice. Náhodou navštívily Hančinu výstavu představující její obrazy před porodem a po porodu a bylo hotovo. Tak se zrodila vzácná konstelace hvězd, sestava navzájem se doplňujících charakterů, vyladěné trio komponující rozdílné obrazy, jimž to vedle sebe skutečně neobyčejně sluší. Užívají si spolu spoustu zábavy a výsledkem jejich sdílené motivace a sdílené síly jsou kvalitní výstupy výstavní a malířské. Být spolu jim prostě sedí, je

zde pevná důvěra, že se nemusí vidět denně a složitě promýšlet strategii, stačí, když se nové věci sejdou poprvé až na výstavě.

Daniela, maminka dvou holčiček, v níž vidíme moudrost a vášeň, bezprostřednost bez obalu a předstírání, našla v nouzové situaci, kdy nemohla v bytě malovat barvami, podnětnou techniku vyšívání barevnými bavlnkami na plátno. Tato technika je pro ni zároveň skvělou meditační a relaxační metodou. Zvláště v případě abstraktních tvarů, kdy nemusí řešit správnost zobrazení hmot a světel, si jede po tvaru a během půl hodiny, třeba při televizi, se jí udělá dobře a to bychom měli, myslím, všichni ocenit a bedlivě prozkoumat. Nejen že ji vyšívání baví, což se ukazuje i na jejím fascinovaném nakupování starých ubrusů se zajímavými vzory. Ony jsou to i dobré obrazy, ať už jde o zvětšeninu hinduistické sošky z obalu Kámasútry nebo zvětšeninu vlastní drobné automatické výšivky, kterou Daniela vyšila dokonce dvakrát a spatřuje v diptychu mozkové hemisféry, zatímco její dcerky tu želvu, tu pejska anebo vílu. Zaujal mě také autorkou přímo nezamýšlený konceptuální obsah parafrázující iluzívnost viděného, v tom, jak se obraz skládá z jednotlivých vláken, ale Danka správně říká, že ji konceptuální umění neoslovuje.

Ve skupině nejmladší Hanka, maminka dvojčat chlapečků, táborová miss a adeptka Plutí z atelieru náčelníka Mainera je zastánkyně výrazu obrazové skladby a s oblibou tvrdí: "nemá to hlubší význam, nemá to hlubší symboliku". Přitom nemaluje realistické obrazy jen pro ně samé, ale chce používat zpodobování fyzických objektů, jak je obvykle vidíme a k čemuž má

nesporný talent, právě kvůli tomu, jak působí, aby vyjádřila něco ze sebe. Naposledy hledala motivy na plenéru na Klenové a vybrala si úly, zdomácnělé čajovou konvičkou. Najednou jí nevadila prázdnota a čistota, kterou do obrazu dostala, asi že to tam takové bylo: prosté, čisté a zářící, navíc se pak bavila jejich záhadnou křivostí. Jindy namaluje svoje děti anebo ještě více narativní kompozice, momentálně tahá nerafinovaně z prostoru kolem sebe, nerozvíjejíc další řady myšlenek. Kromě obrazů občas uloví na procházkách v přírodě, ke které má velmi blízko, nějakou tu dřevěnou ženu anebo z ohně zachráněnou hlavu, no umí se dívat.

Katka je poklad, punková přímost "neser se s tím" ale pod tím přitom spousta něhy. Ona je malířka. Sdílí atelier se svým partnerem, také malířem, někdy si pomalují navzájem  našepsovaná plátna, komentují okamžik jejich dohotovení a vůbec probíhá neustálá intelektuální mlata. Takže on třeba řekne, že touhle hnědou se nedá namalovat Obraz a na to ona ho namaluje. V tom obraze jsem uviděl BOA, náš tým. Na jiném spodobnila děťátko, na dalším se podepsala vzhůru nohama Sytař 2008. Dokáže se nejen na plátně perfektně uvolnit a umí komunikovat, nejen vysílat zprávy pro svého milence. Kateřina má odjakživa ráda geometrii a matematiku a když začal její táta sbírat minerály, našla arch systematiky krystalů a inspirace pro další sérii byla na světě. Takhle dovede přijímat.

Když jsem byl na návštěvě u Danky, pod obrazy se rozvalovala jejich pohodářka, stříbrná kočka. Občas zaryla drápy do tkaniva nití a jala se drápati.

Když jsem byl na návštěvě u Hanky, po zahrádce slídilo zvědavé kotě od sousedů.

Zabrousilo i do domu, kde probíhala rekonstrukce nové a brzy vyhlášené brněnské kavárny a když bylo vypuzeno zpátky ven, zachytil jsem ho vyplašené v trysku za obrazem, jen hlavinka byla vidět.

Když jsem byl na návštěvě u Katky, zanedlouho před obrazy dorazil její kocour Honza. Předtím byl v Praze a slavil tam úspěch. A úspěch je něco, co může klidně přijít i k BOA.

Děvčata už toho v uvědomování si štěstí hodně udělala a nějaké ty současné překážky nebo mráčky na nebi jsou takové upomínky, abychom nezapomněli a tak já gratuluju a vděkuju.

Ta polívka má bejt žádná. Nakrájíš žádný na malý kousíčky a na ničem to neopražíš.

V Brně, 4.6.2008







MgA. Jan Karpíšek

