Vážení výtvarníci,

Galerie Jung Art si Vás dovoluje upozornit na soutěžní přehlídku Jung Art kontakt, která proběhne v 2. polovině tohoto roku v galeriích v Praze, Brně a Uherském Hradišti.  Galerie Jung Art se specializuje na mladé výtvarníky do 35 let a je provozována Galerií Dolmen.

Díla přihlášená do soutěže  bude hodnotit komise složená z malířů, kunsthistoriků a sběratelů.           1.cena bude ohodnocena částkou 20.000 Kč, 2. cena 10.000 Kč a 3. cena 5000 Kč. Výstavních přehlídek se potom zúčastní 30 nejlepších autorů, díla ostatních budou vrácena.

K soutěži bude vydán katalog a po skončení soutěže se budou všechna díla dražit v aukci (dražení není podmínkou, pokud si budete přát obrazy vrátit).
Díla od soutěžících přijímáme do 30. 5. 2008 a to vždy od každého umělci 3 díla na adresách:

Galerie Dolmen, Mariánské nám. 61, Uherské Hradiště, 1. patro                                                     kontaktní  osoba:  Mgr. Gabriel Slanicay, tel.: 604 815 877

Galerie Dolmen, Jakubské nám. 109/1, Brno,  1. patro                                                                            kontaktní osoba: MgA. Lukáš Orlita, tel.: 608 854 327

Nebo je možnost díla  přinést do nově připravované galerie Dolmen v Praze ( bude otevřena začátkem května). Zlomkovský dům, Nosticova 470/8, Praha (kousek do Sovových mlýnů,  vchod u mostu přes Čertovku). 
Po předchozí domluvě v Praze s Mgr. Gabrielem Slanicayem, tel.: 604 815 877

Podmínky soutěže:   Soutěže se smí účastnit umělci mladší 35 let, tj. narozeni po 30. 4. 1973. Do soutěže přijímáme pouze malby, signované a zezadu označené jménem a příjmením autora. 

Veškeré další informace poskytne:

Mgr. Gabriel Slanicay, tel.: 604 815 877, mail: slanicay@galerie-dolmen.cz
MgA. Lukáš Orlita, tel.: 608 854 327, mail: lukasorlita@seznam.cz
