Tisková zpráva
Petr Kožíšek – „OWLS AND CAGES“
Galerie Dolmen, Jakubské náměstí 1, Brno

28. 11. 2007 – 17. 12. 2007

Paralelně se svojí  malířskou tvorbou Petr Kožíšek rozvíjí od roku 2004 i sérii objektů, soch a obrazů na deskách s názvem Owls and cages (Sovy a klece). Používá barevné izolepy a samolepky. Pro vytvoření objektu “klecí” volí jako nejvhodnější materiál nalezené rámy a latě, pro obraz jako podkladovou desku volí rozebraný sektorový nábytek “panelákové”linky. Konstrukci jeho soch tvoří polystyren.
Nejstarší díla, která jsou na výstavě v Dolmenu prezentována,vznikla již při studiu na pražské AVU v roce 2001. Inspirací pro desky Bez názvu I-III byla vzpomínka na lepení obtisků, samolepek a hlavně nálepek z banánů na umakartové plochy nábytku v panelákovém bytě. Dětské obtisky vytvářely širokou kompozici na dveřích koupelny, zatímco skromnější shluk modrožlutých nálepek od banánů se jen po drobných krůčcích rozrůstal od rohu kuchyňské linky.

Na práce z roku 2001a 2002, kdy vzniklo asi sedm desek Bez názvu, navázal Petr Kožíšek sérií  Owls and cages, kterou tvoří řada sov, výrů a klecí – jakýchsi voliér či přepravek na dravé ptáky. Tyto přepravky a voliéry jsou malé, stejně jako jsou stísněné všechny prostory pro chov práků v zajetí, tak jak je známe ze zookoutků a ornitologických stanic. 

Při malbě Petr Kožíšek od roku 1996 nepoužívá olej a téměř ani akryl, ale volí záměrně těžko uchopitelný syntetický email, který se díky svému charakteru odlišuje od běžné malby a působí nezvykle technickým dojmem (viz. fotodokumentace na webu www.petrkozisek.cz, i když tento dojem je patrný pouze u obrazů viděných na živo), a stejně tak i použití samolepek a barevných pásek izolepy působí dosti podobným efektem – lesklý povrch, omezená barevná škála, plošné až grafické zobrazení. 

S objekty při instalaci Kožíšek zachází intuitivně a citlivě ve vztahu k prostoru galerie. Právě neobvyklý tvar půdorysu Galerie Dolmen je pro tuto instalaci velmi vhodný – krátké stěny nejsou k sobě v pravých úhlech, stěny jsou krátké a pozornost upoutávájí výrazná okna, prostor je navíc hojně ozdoben elektroinstalací a rozvodem tepenářských trubek. Dojem prostředí je důležitý, zážitek z nových věcí může být v souladu s naší vnitřní zkušeností – klece jsou nízko, sovy jsou nahoře, a jsou jednotlivě v nutné distanci od ostatních ve svých “izolovaných” skrýších. Jsou to všechno prvky množiny, která čeká na daný prostor, aby uplatnila jednu ze svých možných kompozičních variací. 
