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Seven Scenes About Love

Sedm scén o lásce
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Scénář, Režie: Lynn Chen, Délka filmu:17 min, Tajwan 2003

:Scény o lásce mohou začít kdekoli. Třeba v prádelně. Pokračovat lze v kavárně, kde se lze vyznat ze svých pocitů, které se postupně vytrácejí s plynoucím časem. Fragmentární snímek tajwanské režisérky je křehkou sondou do intimního světa zamilovaných. O jeho kvalitách svědčí řada cen z mezinárodních festivalů.

Ceny:

Berlinale Talent Campus 2004 – 2nd Prize

6th Film Festival 2004 Taipei - Grand Award

The South Taiwan Film & Video Festival 2003 - The Best Fiction Award

DOOR TO DOOR
 SEM A TAM 

Scénář: Gudis Schneider, Režie: Shunit Aharoni, Délka filmu:30 min, Izrael 2004


Hrdinou filmového podobenství o uzavřeném kruhu života  je obchodní cestující s visacími hodinami. Setkáváme se s ním ve chvíli, kdy se v noci ubytuje v ponurém hotelu, kde je jediným hostem. Ve svém pokoji ale uslyší za zdí rozhovor, který může změnit celý jeho život. Záleží na tom, jak se zachová. Stylově čistý snímek nabízí otázky k zamyšlení nad každodenní rutinou a možností či nemožností  vymanění se z jejího područí.

A Trip to the City

Do města cesta

Scénář, Režie:Corneliu Porumboiu, Délka filmu:19 min, Rumunsko 2003

:Dva vesničané, mladý učitel a zemitý rolník, jedou do města vyzvednout počítač, který jim pro místní školu darovala vláda. Při té příležitosti rozmýšlejí, čím může nová PC technologie přispět k rozkvětu celé vesnice. Čechovovsky laděná tragikomedie  úspěšně přenáší do současnosti ducha filmových sociálních kritik, produkovaných východoevropskými zeměmi v 60. letech minulého století.

A Day in the City

Den ve městě

Scénář, Režie: Nina N. Blažin, Délka filmu:12 min, Slovinsko 2003

Příběh několika náhodných setkání, která proběhnou v jeden jediný den ve slovinském hlavním městě. Použitými prostředky a stylem svého vyprávění upomíná  snímek komedie Guye Ritchieho a  estetiku filmů Quentina Tarantina. Nechybí zde ovšem hořký podtext a sebeironie, jenž veškeré dění usazují do reality,  která se od té západní poněkud liší. 

Goonka

Goonka

Scénář, Režie:Olena Maryshkina, Délka filmu:10 min 34 s, Ukrajina 2004

Hlavní hrdinkou filmu je dívka Táňa, průvodčí vlaku. Autorka s dokumentární syrovostí propojuje obrazy z její rutinní práce, s manželem opilcem a krutou matkou, která je na mizině. Vše prostupuje Tánina osamělost a touha najít lásku. Mezi cestujícími muži touží najít někoho, kdo by ji skutečně miloval a učinil ji šťastnou. Nedočkavost ale brání navázání jakéhokoli trvalejšího vztahu.
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