SVĚTOVÝ STUDENSKÝ DOKUMENT

11.1.05 od 20h v NoD

Blue and White Collar Criminal

MODRÉ A BÍLÉ LÍMEČKY

Scénář: Noam Kaplan, Režie: Noam Kaplan, Iddo Soskolne, Délka filmu:53 min, Izrael 2003

Stylizovaný dokument z oblastí  Izraele, kde není o napětí nouze. Tisíc tablet extáze už prošlo rukama Eitana Kalishe během okupace, hladovění a teroristické útoky nemají konce. Eitan má ale čilého ducha a navzdory názorům své přítelkyně, se rozhodne zorganizovat dalekosáhlou akci. Akci, která se má konat pod heslem: „Rave party proti okupaci“. Mimo jiné to dělá Eitan  i pro ulehčení vlastního svědomí.

Ape Maria

Ape Maria
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Scénář, Režie: Greta Mentze,l Délka filmu:28 min, Itálie 2004

„Ape“ (foneticky „ápe“), je autíčko o třech kolech vyráběné italskou firmou Piaggio. K tomu, abyste tuto italskou verzi populární multikáry mohli řídit, nepotřebujete žádné oprávnění. Jediným omezením je věk – minimálně 14 let. 

Teď jedna otázka: Co byste dělali, kdyby vám bylo šestnáct a žili jste na jihotyrolském zapadákově? Pro Andrease a Platzera jsou tahle vozidla synonymem svobody: celý svůj volný čas věnují posilování jejich motorů a vylepšování designu. 

Tento „tragikomický“ dokument je originální hyperbolou stejně tragikomického života adolescenta.

Plane Maker

Letadýlka

Režie:Yen-Ni Wang, Délka filmu:11 min, Taiwan 2003

Není těžké, abyste přímo před Taiwanským muzeem v Taipei narazili na aktivní továrnu na letadla. Přesto že je oficiálními místy doslova ignorována, produkuje stále nové a nové druhy stíhaček, určených navíc přímo prodeji cizincům. Tato podezřelá letadla pomalu zaplavují všechny kouty světa. Mají jedno společné znamení. Jsou z papíru.
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