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Indecision

Nerozhodnost
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Scénář, Režie:Charles Barker, Délka filmu:3 min, Británie 2003

Rozchod dvou lidí, kteří se upřímně milovali, není nikdy jednoduchý. A Jack se rozhodl ukončit to se Sarah. Opravdu chce ?  Nebo nechce ? Když se pokusí učinit to, co si předsevzal, začne nad svým životem ztrácet kontrolu. Autor si vtipně a důsledně filmovou řečí pohrává s pocity, které znají mnozí z nás.

Tempest

Bouře

Scénář:Nikolay Khomeriki, Antoine Cathalau, Režie:Nikolay KhomerikiDélka filmu:10 min., Francie 2004

Noc se snáší na rybáře kteří na pobřeží očekávají návrat lodi. Jednozáběrová obrazová báseň s vynalézavou vnitrozáběrovou montáží v délce deseti minut. Film, který vnímavému divákovi nabízí sugestivní atmosféru a niterný zážitek.

TWO CLOSE

Tak blízko

Scénář:Ines Clemente, Režie:Joao Salaviza, Délka filmu:9 min, Portugalsko 2004

Muž pozve do svého bytu prostitutku. Pokoušejí se spolu komunikovat, ale osamělost, která každého z nich obklopuje, mezi ně staví bariéru. Jednoduchá zápletka tohoto film skýtá velké možnosti pro práci s atmosférou a rytmem.

Matabat

Matabat

Scénář, Režie:Daniele N. Consoli, Itálie 2003, Délka filmu16 min,

Expresionisticky laděné černobílé podobenství o záhadných zákroutí mysli. Pozorovatelem i aktérem je osamocený poutník, který dorazí na podivný zámek. Ještě podivnější jsou jeho obyvatelé a pravidelní hosté. Všichni vyprávějí příběh o šílenci, který žije v blízkém blázinci.

Co může být ale šílenějšího, než jsou oni sami ?

Freezing of Time

zmrazeni časem

Scénář,Režie:Chuan-Han Shih, Délka filmu:24 min, Tchajwan2003

Příběh o tom, jak se o sobě mohou dva mladí lidé dozvědět víc, než si kdy dokázali představit. Jejich osudná chvíle nastane, když nečekaně uváznou ve výtahu. Omezený prostor, který neposkytuje žádnou možnost úniku, mezi nimi vytvoří neobvyklý vztah. Film soutěžil na mnoha mezinárodních filmových přehlídkách a zejména z Asie si přivezl mnoho ocenění.

Ceny:

5. International Student Film Festival Taipei :  Zlatý lev

...I AM DAYING!

...umírám!
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Scénář, Režie:Adrian Kukal, Délka filmu:8 min, Česká republika 2004

Organismus je tak zdravý nebo nemocný, jak silné nebo choré jsou jeho nejzákladnější stavební jednotky–buňky–lidé!

TOTAL TIME 70min           Bio NoD                   prříjemnou zábavu BcA. Mgr. Adrian Kukal

